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Οι αεροπορικές εταιρείες θα μπορούσαν να
χρησιμοποιήσουν το ευρωπαϊκό “Covid pass” αυτό
το καλοκαίρι

2021/04/14 11:37 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Οι αεροπορικές θα μπορούσαν να ελέγχουν τα νέα πιστοποιητικά COVID της Κομισιόν
πριν επιτρέψουν στο επιβατικό κοινό να ταξιδέψει για τις καλοκαιρινές του διακοπές,
δήλωσε ανώτερος αξιωματούχος της ΕΕ.

Σε κάθε περίπτωση, στόχος είναι η άμεση επανεκκίνηση του τουριστικού και
αεροπορικού κλάδου, που πλήττονται σφοδρά από την πανδημία.

Το προτεινόμενο ευρωπαϊκό ταξιδιωτικό πιστοποιητικό COVID θα περιέχει 
πληροφορίες σχετικά με τον εμβολιασμό, τις εξετάσεις ή την ανάρρωση, και
θα ισχύει έως ότου ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας κηρύξει το τέλος της
πανδημίας, δήλωσε ο Επίτροπος Δικαιοσύνης της ΕΕ, Didier Reynders.

«Αυτό που θέλουμε είναι να δώσουμε στους πολίτες και στα κράτη-μέλη ένα εργαλείο
που να παρέχει την απαραίτητη εμπιστοσύνη και αυτοπεποίθηση. Ένα εργαλείο στο
οποίο οι αρμόδιες αρχές θα μπορούν να βασίζονται όπου χρειάζεται για να
διευκολύνουν την ελεύθερη κυκλοφορία», είπε.

Ο ρόλος των αεροπορικών εταιρειών
Όσον αφορά το ρόλο των αεροπορικών, ο Reynders διευκρίνισε ότι «μια αεροπορική
εταιρεία θα μπορούσε … να επαληθεύσει την εγκυρότητα του πιστοποιητικού με 
απλό τρόπο κατά το check-in». Στόχος να αποφεύγονται οι μεγάλες ουρές στα
gates, είπε.

Μπορεί η Ευρώπη να βρίσκεται στη μέση του τρίτου κύματος της πανδημίας του
κορωνοϊού, ωστόσο οι χώρες του Νότου -που βασίζονται στον τουρισμό- πιέζουν να
την εύρεση ενός εργαλείου που θα βοηθήσει τα ξενοδοχεία, τα εστιατόρια και τα
τουριστικά αξιοθέατα να σφύζουν από τουρίστες αυτό το καλοκαίρι.

Σε κάθε περίπτωση, ο Reynders τόνισε ότι το πιστοποιητικό δεν ισοδυναμεί με
«διαβατήριο εμβολιασμού», δεδομένου ότι ο εμβολιασμός δεν μπορούσε από μόνος
του να δώσει στους ανθρώπους το δικαίωμα να ταξιδεύουν ελεύθερα, καθώς αυτό θα



κάνει διάκριση εις βάρος εκείνων που δεν μπορούν ή δεν θέλουν να εμβολιαστούν.

Το Συμβούλιο της ΕΕ ενέκρινε τη
διαπραγματευτική εντολή για το ψηφιακό πράσινο
πιστοποιητικό
Οι πρέσβεις στην ΕΕ ενέκριναν εντολή για διαπραγματεύσεις με το Ευρωπαϊκό
Κοινοβούλιο σχετικά με την πρόταση για το ψηφιακό πράσινο πιστοποιητικό.

Το πιστοποιητικό αυτό θα διευκολύνει την ασφαλή και ελεύθερη κυκλοφορία 
κατά τη διάρκεια της πανδημίας, αποδεικνύοντας ότι ένα άτομο έχει εμβολιαστεί
κατά της COVID-19, έχει λάβει αρνητικό αποτέλεσμα εξέτασης ή έχει αναρρώσει από
την COVID-19.

Το νομικό πλαίσιο του ψηφιακού πράσινου πιστοποιητικού αποτελείται από δύο
νομοθετικές προτάσεις.

Η πρώτη αφορά τους πολίτες της ΕΕ και τα μέλη των οικογενειών τους και η δεύτερη
τους υπηκόους τρίτων χωρών που διαμένουν νόμιμα στο έδαφος κράτους μέλους.

Σύμφωνα με τις προτάσεις αυτές, το πιστοποιητικό θα χρησιμοποιείται σε όλα τα 
κράτη-μέλη της ΕΕ. Θα χρησιμοποιείται επίσης στην Ισλανδία, το Λιχτενστάιν, τη
Νορβηγία και την Ελβετία.

Το ψηφιακό πράσινο πιστοποιητικό θα είναι επίσης ανοικτό σε πρωτοβουλίες που
αναπτύσσονται σε παγκόσμιο επίπεδο.

Οι βασικές τροποποιήσεις που εισήγαγε το Συμβούλιο στα νομοθετικά κείμενα είναι:

αναφορά στο γεγονός ότι το ψηφιακό πράσινο πιστοποιητικό δεν αποτελεί
προϋπόθεση για την άσκηση των δικαιωμάτων ελεύθερης κυκλοφορίας και δεν
συνιστά ταξιδιωτικό έγγραφο, προκειμένου να τονιστεί η αρχή της απαγόρευσης
των διακρίσεων, ιδίως έναντι των μη εμβολιασμένων προσώπων
ένα νέο άρθρο σχετικά με τη διεθνή διάσταση του ψηφιακού πράσινου
πιστοποιητικού, το οποίο διευκρινίζει τη μεταχείριση που θα επιφυλάσσεται στα
πιστοποιητικά που εκδίδονται για τους πολίτες της Ένωσης και τα μέλη των
οικογενειών τους, καθώς και για τους νομίμως διαμένοντες υπηκόους τρίτων
χωρών που έχουν εμβολιαστεί σε τρίτες χώρες
οι διατάξεις για την προστασία των δεδομένων έχουν ενισχυθεί σε ολόκληρο το
κείμενο του βασικού κανονισμού, ιδίως βάσει της κοινής γνώμης του Ευρωπαίου
Επόπτη Προστασίας Δεδομένων και του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Προστασίας
Δεδομένων



το κείμενο περιλαμβάνει πλέον μεταβατική διάταξη για να εξασφαλιστεί ότι τα
κράτη μέλη μπορούν να συνεχίσουν να χρησιμοποιούν τα συστήματα που
εφαρμόζονται επί του παρόντος για σύντομο χρονικό διάστημα 6 εβδομάδων
μετά την έναρξη ισχύος του βασικού κανονισμού και έως ότου το πλαίσιο για το
ψηφιακό πράσινο πιστοποιητικό καταστεί πλήρως λειτουργικό στο έδαφός τους
το κείμενο του σχεδίου κανονισμού περιέχει διάταξη που επιτρέπει στην
Ιρλανδία και στα άλλα κράτη-μέλη να αποδέχονται αμοιβαία τα πιστοποιητικά
που εκδίδονται για υπηκόους τρίτων χωρών με βάση την αμοιβαιότητα.


